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98 學年度碩士班入學招生考試試題紙 

※ 試題請隨卷繳回 
第 1 頁 

學系別 考試科目 考試日期 時    間 

會計與資訊學系碩士班 會計學(A) 98.4.18 10:40-12:20 

ㄧ、選擇題(45%) 

1.某企業期初時之總資產及總負債分別為$1,050,000及$600,000，假設由   

期初到期末，該企業總資產增加了$350,000，而總負債減少了$150,000，

則該企業期末之業主權益應為： 

(1)$100,000。(2)$950,000。(3)$450,000。(4)$1,850,000。 

(5)以上皆非。 

2.現銷$2,000 卻誤記為借：現金$2,000 及貸：應收帳款$2,000，則該錯

誤對餘額式試算表之影響為： 

(1)試算表仍平衡且借貸總和正確。 

(2)試算表仍平衡，但借貸方皆高估$2,000。 

(3)試算表仍平衡，但借貸方皆低估$2,000。 

(4)試算表不平衡且借貸方相差$4,000。 

(5)以上皆非。 

3.下列那項調整分錄可在次期初作迴轉分錄： 

 

 

 

 

 

4.若銷貨成本為$350,000，且銷貨毛利率為 30%，請問銷貨毛利為： 

(1)$150,000。(2)$500,000。(3)$250,000。(4)$105,000。 

(5)以上皆非。 

(1) 預付廣告費 

    廣告費 

(3) 保險費用 

   預付保險費 

(2)文具用品費用 

   文具用品盤存 

(4)預收租金 

   租金收入 
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5.三民公司欠缺內部控制制度，有一不誠實職員於 12 月份簽發公司支票

存入自己戶頭，計$500，該職員在公司帳上，未作簽發支票之支出記載，

其在月底編製銀行往來調節表時，係採何種方法，消除竊取之痕跡？ 

(1)減少在途存款$500。(2)12月 15日保付支票$500未作調節。 

(3)減少未兌現支票$500。(4)增加未兌現支票$500。(5)以上皆非。 

6.甲公司於 X9 年初開始營業，年底時應收帳款帳面價值為$500,000，若

該公司 X9 年間曾沖銷$20,000 之壞帳，年底時並認列$100,000 之壞帳

費用。則甲公司 X9 年底資產負債表上，未扣除備抵壞帳前的應收帳款

餘額為何？ 

(1)$500,000。(2)$520,000。(3)$620,000。(4) $580,000。 

(5)以上皆非。 

7.甲公司於 12月 30日收到其他公司委託寄銷之商品，甲公司將此一交易以 

  賒購方式記載並將該商品包含於存貨內。此一事項對 12月 31日之財務 

  報表的影響為何？ 

(1)無影響。 

(2)淨利正確，但流動資產及流動負債高估。 

(3)淨利、流動資產、流動負債皆高估。 

(4)淨利及流動負債高估。 

(5)以上皆非。 

8.機器設備標價$1,000,000，購入時現金折扣為$40,000，另支付運費

$20,000，安裝費$80,000，搬運不慎發生碰損而付出修理費$10,000，

則該機器設備之入帳成本為： 

(1)$1,000,000。(2)$1,060,000。(3)$1,070,000。(4)$1,110,000。 

(5)以上皆非。 
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9.冠德營造公司於 X8年 1月 1日開始進行一長期工程合約，並採用完工

比例法，估計 X9年中完工，總成本估計為$40,000,000，合約收入

$48,000,000，若該公司於 X8年實際投入$8,000,000的成本，問 X8年

可認列多少毛利？ 

(1)$1,600,000。(2)$2,000,000。(3)$4,000,000。(4)$8,000,000。

(5)以上皆非。 

10.將小額文具用品之支出直接列為費用，是基於下列何種原則？ 

(1)成本原則。(2)重要性原則。(3)穩健原則。(4)配合原則。 

(5)以上皆非。 

11.下列何者為估計負債之特徵？ 

(1)屬於或有負債之一種。 

(2)負債是否發生尚未確定，金額已確定。 

(3)負債是否發生尚未確定，金額亦尚未確定。 

(4)負債業已發生，但金額尚未確定。 

(5)以上皆非。 

12.華邦公司流通在外股份有：面額$10之普通股 6,000股，面額$10之 6%

特別股 2,000股，特別股為累積並部分參加至 9%。已知有兩年未發放股

利，今年宣告股利為$8,800，則普通股每股股利若干？ 

(1)$1.17。(2)$0.8。(3)$0.78。(4)$2。(5)以上皆非。 

13.小明公司於 X8年 5月 1日折價發行公司債一批，原擬採用有效利率法

攤銷折價，但誤採直線法。此項攤銷方法之誤用，對 X8 年 12月 31 日

之下列項目造成何種影響？ 
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(1)公司債帳面價值高估，保留盈餘高估 

(2)公司債帳面價值低估，保留盈餘低估 

(3)公司債帳面價值高估，保留盈餘低估 

(4)公司債帳面價值低估，保留盈餘高估 

(5)以上皆非。 

14.甲公司於 X6年 1月 1日以$107,500之價格發行面額$100,000，5年期，

利率 8%之公司債，每年 6月 30日及 12月 31日付息，按直線法攤銷溢

折價，X9年 1月 1日以$105,000買回註銷。請問公司債買回損益為？     

(1)損失$7,000。(2)損失$5,000。(3)損失$3,000。(4)損失$2,000。 

(5)以上皆非。 

15.昇陽公司 X9 年度之淨利為$180,000，該年度曾提列折舊$30,000，商

譽攤銷數為$10,000，已知流動資產與流動負債除應收帳款減少$20,000

及應付帳款增加$5,000外並無變動，則該年度營業活動之現金流入為：    

(1)$235,000。(2)$225,000。(3)$205,000。(4)$245,000。 

(5)以上皆非。 

二、計算與分錄題 
1、某公司採實地盤存制，每年固定進貨一批，計 5,000單位，已知 95年

期末存貨有 100單位，各年度之期末存貨金額如下： 

     95年     96年  97年  98年 

  先進先出法    $1,300  $1,200  $2,700  $1,900 

  後進先出法    $1,250  $1,000  $2,260  $1,360 

  試計算 96年、97年及 98年各年度之： 

（1） 進貨單位成本。 

（2） 期末存貨數量。(12%) 
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2、仁愛公司 X9年度損益表如下： 

    

 

 

 

 

 

 

 

仁愛公司在 X9 年中應收帳款、存貨、應付帳款及應付費用分別減少

$13,500、$25,500、$26,000 及$8,500；預付費用則增加$2,850。試根

據上述資料以直接法編製仁愛公司 X9 年度現金流量表中營業活動之現

金流量部分。(16%) 

3、The following table lists the stockholders' equity accounts appearing on the 

balance sheet of a corporation on December 31, 2008. Answer the 

questions below the table. 

        Account                                  

仁愛公司 

 Amount 

    Common stock, $10 par value                     $300,000 

    Paid-in capital in excess of par－common            270,000 

    Preferred stock, $50 par value                    125,000 

    Paid-in capital in excess of par－preferred             30,000 

    Retained earnings                                225,000 

損益表 

X9年度 

銷貨收入 $  586,500 

銷貨成本   (399,500) 

銷貨毛利 $  187,000 

營業費用(包括折舊費用$9,100)    ( 97,750) 

營業淨利 $   89,250 
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a. How many shares of common stock have been issued? 

b. What was the average issuance price of the common stock?  

c. How many shares of preferred stock have been issued?  

d. What was the average issuance price of the preferred stock?  

e. What is total paid-in capital? (15%) 

 

4、Prepare the necessary journal entries to record the following transactions 

relating to the long-term issuance of bonds by Titus Co.: 

January 1：Issued $600,000 face value, 8%, 5-year bonds for $650,000, a 6% 

yield. Interest is payable semiannually on January 1 and July 1. 

July 1：Paid semiannual interest on the bonds. Use straight-line method to 
amortize discount or premium. 

December 31：Accrued semiannual interest on the bonds.(12%) 
 

 


